

2021年6月17日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期四 辛丑年五月初八 国内统一刊号 CN41-0049 总第9003期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

5月份国民经济保持稳定恢复

新华社北京6月16日电 (记者邹多为 魏玉坤)国家统计局16日发布的5月份国民经济运行情况显示,随着统筹疫情防控和经济社会发展扎实推进,国民经济持续恢复,继续呈现稳中加固、稳中向好态势。

数据显示,5月份,生产需求持续恢复。全国规模以上工业增加值同比增长8.8%,两年平均增长6.6%;环比增长0.52%。全国服务业生产指数同比增长12.5%,两年平均增长6.6%,两年平均增速较4月份加快0.4个百分点。

拉动经济的“三驾马车”中,投资和消费增长加快。1至5月份,全国固定资产投

资(不含农户)193917亿元,同比增长15.4%,两年平均增长4.2%,比1至4月份加快0.3个百分点;5月份,社会消费品零售总额35945亿元,同比增长12.4%,两年平均增长4.5%,比上个月加快0.2个百分点。

进出口保持快速增长。5月份,货物进出口总额31361亿元,同比增长26.9%。其中,出口同比增长18.1%,进口同比增长39.5%。进出口相抵,贸易顺差2960亿元。

值得注意的是,5月就业形势总体稳定。数据显示,1至5月,全国城镇新增就业574万人,完成全年目标的52.2%。5月份,全国城镇调查失业率为5.0%,比4月

下降0.1个百分点,其中25至59岁就业主体人口的失业率为4.4%,比上月下降0.2个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖分析说,“总的来看,5月份我国经济运行保持稳定恢复,同时也要看到,当前全球经济复苏和疫情防控仍存在不稳定不确定因素,国内经济持续恢复基础仍需巩固。”

他表示,下阶段,要继续坚持稳中求进工作总基调,慎终如始抓好疫情防控,保持宏观政策的连续性、稳定性、可持续性,加快释放内需潜力,着力畅通经济循环,保持经济运行在合理区间,推动经济高质量发展。



太康县自然资源局:高效聚焦办成每一件事情

深学党史有行动,立足本职办实事。太康县自然资源局日前结合党史学习教育,制定印发《太康县自然资源局关于开展“两办两不两当好”活动的通知》,推动“我为群众办实事实践活动”走深、走实,通过落实“办事不求人、办证不过夜”工作举措,进一步优化营商环境;通过当好“店小二”,打通服务群众“最后一公里”,当好“帮办员”,架牢党与群众的“连心桥”,高效聚焦“办成每一件事情”,以群众和企业满意的工作实绩检验党史学习教育成效。

“刷脸”不见面 办事不求人

2021年以来,太康县自然资源局将涉及自然资源领域的所有行政许可业务全部纳入窗口管理,利用网上“一窗受理”平台,加快推进自然资源行政许可业务网上受理审核。

“不到一分钟,我就拿到了不动产登记证明,今后再来窗口办理业务也不用排队等候了……”太康县一企业代表王女士到不动产登记中心后,非常开心地通过“刷脸”、验证等几个简单操作步骤,自助设备通过数据传输信息后,一眨眼的功夫自助打印机就将证件自动送到了出证口,体验了一把现代科技带来的高效、便捷。

为实现“不见面办理”业务,太康县自然资源局加快推进自然资源行政许可业务大数据信息集成共享,申请人可在网上验证身份,通过不动产登记窗口信息共享获取,也可在领取业务事项“一次性告知单”后,将纸质材料拍照或扫描后进行网上提交、网上审核,一次性办结,实现“刷脸”不见面、“一次不用跑”,并能享受到免费快递邮寄服务。

此外,太康县自然资源局还依托网上政务服务平台,充分利用互联网、人脸识别、在线支付等技术手段,真正实现“刷脸”不见面,办事不求人。申请人自行下载自然资源行政许可业务“网上登记中心”(掌中宝)后,可通过对网页版、微信版、自助终端版网上平台,有多种选择,实现办理业务24小时“不打烊”,随时随地开通网上支付和网上开具电子证明等不见面服务。

服务再升级 办证不过夜

为倒逼不动产登记、规划许可等业务事项提档升级,太康县自然资源局在推行“五办工作法”“错时延时”“电话预约”“周末办件”的基础上,向社会公开承诺“当天办结”“办证不过夜”工作举措,实现“一键推送”“一网通办”,做到无过错办理,办证速度明显加快。

5月份,太康县不动产登记窗口接到河南旺年顺置业有限公司送来首次登记材料126件,业主十分急切地询问能否尽快为其办理。“业务量大,怎么办?等靠也不是办法。”不动产登记中心范主任汪明楠了解情况后,迅速启动应急预案,急企业之所急,想企业之所想,组织安排人员审核材料和业主信息,从受理、审核到缮证“一条龙”服务,6名工作人员加班加点至深夜零时,一次性将该物业公司业务全部办结。看着新鲜出炉的不动产权证书,经办人员对不动产登记窗口的高效服务伸出了大拇指。第二天,企业专门委派代表送来“服务热情 高效快捷”的锦旗。

为加速推进行政审批制度改革,太康县自然资源局从梳理各项审批事项清单做起,进一步简化程序,大幅度减少行政许可前置中介服务事项,减少中间层级、交叉环节和申请资料,并将22项行政审批事项作为“可容缺事项”,大力推行“不见面”审批机制,实现办事“零跑腿”,服务再“升级”。一是对国有建设用地使用权及房屋所有权首次登记和不动产转移、预告、抵押登记,实行当天受理,1日内完成;二是对换发(补证)、变更、异议、注销、更正、查封、查询7项登记业务1小时办结;三是对临近下班时间受理的业务,一律实行延时服务,不论多晚,1天内必须出证;四是以外出让方式取得土地使用权的企业或个人办理《建设用地规划许可证》的,在签订《国有建设用地使用权出让合同》后,企业或个人当日申请,当日办结《建设用地规划许可证》。

(下转第二版)

记者 马治卫 通讯员 王立平

淮阳冯塘

建阵地 强联络 充分发挥人大代表作用

本报讯 (记者 侯俊豫 朱东一)“人民选我当代表,我当代表为人民。”2020年,在淮阳区人大常委会正确领导和选工委指导下,淮阳冯塘乡人大工作稳中求进,全面提升,被评为全区乡镇人大工作先进单位、全市星级代表联络站。

党委重视做保障。乡党委把人大工作列入重要日程,定期听取汇报、查找短板、明确方向、解决难题。乡党委把人大工作同中心工作一块谋划、推进、落实。乡党委书记亲自安排、亲自部署、亲自督导、亲自落实人大工作,提供充沛的人财物给予支持,全力保障乡人大及代表联络站的运行。

人大作为彰显权威。该乡召开两次人民代表大会,4次主席团会,依法行使宪法和法律赋予职权;2020年,共开展产业发展等调研6次,人居环境整治、脱贫攻坚等视察7次,《水土保持法》《野生动物保护法》等执法检查4次,职能部门所作评议1次。活动有报告,评议有结果,交办有落实,整改明确时限,效果定奖惩,监督部门有力,推动工作有效,充分彰显人大权威。

联络得力促履职。该乡严格按照市人大常委会、区人大常委会星级联络站建设标准,升级冯塘人大代表联络站,做

到设施完备、组织健全,资料健全、制度完善,代表进站活动全覆盖,实现代表闭会履职规范、经常、实效;组织站内代表开展政治理论学习,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、自觉做到“两个维护”;组织专题学习《宪法》《地方组织法》《代表法》等法律、业务知识,提升依法履职水平;接待选民182人次,解决问题72件,化纠纷,解矛盾,促和谐;组织开展冯塘大街整治、消防安全大排查等专题视察5次,提交调研报告21篇,拆违治散集中议政1次,助力中心工作;认真组织走访选民、代表述职、民生实事征集等活动,密切同人民群众联系。

主题实践树形象。该乡扎实开展“人大代表在行动”系列主题实践活动。人大代表在疫情防控中打头阵、当表率、作贡献,排查返乡人员,宣传防控知识,参与卡点值班,捐款捐物价值5万余元;走访慰问敬老院5次,困难党员20名,贫困户46户,把温暖送到群众心坎上;实地调研安全生产、农村集体经济、乡村振兴等重大问题,为党委、政府提供参考;主动参与高标准农田建设、志愿服务、污染防治、安全检查、人大窗口值班、矛盾调处等活动,树立了人大代表的良好形象。③5



中原熟,天下足。6月,骄阳似火,把豫东大地淬炼成了金色。

一幅以金灿灿的麦田为底色的巨幅丰收画卷,从被誉为“中原粮仓”的周口国家农业高新技术产业示范区(简称周口农高区)晕染开来,把16.7万平方公里的河南大地染成金色,与万里黄河相映成辉,成为神州大地最美的颜色。

“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己的手上。”习近平总书记的重要论述,对于一以贯之重讲“三农”的河南来说,是如山的责任与使命。

周口国家农高区位于周口东部圣鬼谷子王禅故里的郸城县境内,地处黄淮平原腹地,高速、高铁畅联通达,民用航空蓄势待发,沙颍河通江达海,打通了包括粮食在内的“豫货出海口”,形成公、铁、水、空四位一体大交通网络体系。

周口国家农高区汇聚农、高、科于一身,着力打造小麦全产业链创新发展引领区,坚持延伸产业链、提升价值链、打造供应链,打造优质高效农产品生产加工基地,培育一大批农业产业化龙头企业,促进一二三产业深度融合发展,彰显农业大市的责任与担当。

合力创建,填补周口没有国家级平台的空白

“农高区的创建,填补了周口没有国家级平台的空白,为周口高质量跨越式发展插上了腾飞的翅膀。”今年5月31日,由周口市委、市政府主办,郸城县委、县政府承办的“创建周口国家农业高新技术产业示范区小麦全产业链创新发展研讨会”在郑州举办,市委书

记刘继标在大会致辞中铿锵有力地

说。周口,羲皇故都、老子故里,有着6500多年的灿烂文明史,享有“华夏先驱、九州圣迹”之美誉。

周口国家农高区位于周口东部圣鬼谷子王禅故里的郸城县境内,地处黄淮平原腹地,高速、高铁畅联通达,民用航空蓄势待发,沙颍河通江达海,打通了包括粮食在内的“豫货出海口”,形成公、铁、水、空四位一体大交通网络体系。

周口国家农高区汇聚农、高、科于一身,着力打造小麦全产业链创新发展引领区,坚持延伸产业链、提升价值链、打造供应链,打造优质高效农产品生产加工基地,培育一大批农业产业化龙头企业,促进一二三产业深度融合发展,彰显农业大市的责任与担当。

合力创建,填补周口没有国家级平台的空白

“农高区的创建,填补了周口没有国家级平台的空白,为周口高质量跨越式发展插上了腾飞的翅膀。”今年5月31日,由周口市委、市政府主办,郸城县委、县政府承办的“创建周口国家农业高新技术产业示范区小麦全产业链创新发展研讨会”在郑州举办,市委书

记刘继标在大会致辞中铿锵有力地